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Szeretett városában és családja körében ünnepelt
Kilencvenedik születésnapján köszönt-

hettük Pelyhe János martfűi lakost 2023. júli-
us 18-án, lánya Szolnoki úti otthonában. Vá-
rosunk önkormányzata minden évben tiszte-
lettel köszönti Martfű 90. életévüket betöltő 
lakóit. Az önkormányzat képviseletében dr. 
Papp Antal polgármester és Szász Éva jegy-
ző látogatta meg az ünnepeltet és családját, 
ajándékcsomagot és Magyarország minisz-
terelnökének köszöntő kiadványát átadva 
számára.

Pelyhe János Törökszentmiklóson egy ta-
nyán töltötte gyermekéveit, majd Mezőhéken 
nőtt fel, népes, mezőgazdasággal foglalkozó 
családban. Onnan került el katonának, és 
amikor leszerelt, mint ahogy sokan mások, ő 
is a martfűi cipőgyárban helyezkedett el, itt, 
városunkban talált otthonra.

– Az 1950-es években jöttem a gyárba, 
ahol 41 évet dolgoztam. '91 júniusában men-
tem nyugdíjba. Nehéz munka volt, csoport-
vezető voltam négy műszakban. Amikor le-
járt a munkaidő mindig bent kellett marad-
nom egy óra hosszát mire beírtam mindent. 
Jegyezni kellett ki mennyi talpat préselt, 
mennyit csomagoltak. Abban az időszakban 
hét és félezer dolgozó volt a gyárban!

Így történt, hogy itt telepedett le János bá-
csi és Martfűn alapított családot.

– Három gyermekem született: Anita, 
Jancsi és a harmadik, Zolika, de ő sajnos el-
hunyt 2010-ben. Három unokám is van, déd-
unokám meg öt! – mondta el büszkén.

Pelyhe János végtelenül ragaszkodik 
Martfűhöz, olyannyira, hogy lánya, Anita és 

Befejeződött a belterületi kerékpárút a körforgalomtól a
vasútállomásig tartó szakaszának felújítása

Saját erőből alakíttatta át, újította fel Mart-
fű Város Önkormányzata a Szolnoki úti 
kerékpárút a körforgalomtól a Vasútállomás 
előtti gyalogos átkelőhelyig tartó szakaszát. 
Ezzel a beruházással befejeződött a belterü-
leti kerékpárút és járda szinte az egész vá-
rost érintő felújítása.

A beruházás tervezési folyamata a tavalyi 
évben megtörtént, az építési engedély is 
megvolt már korábban, és végre a kivitelezés 
is nagy erőkkel zajlott.

Az önkormányzat az S-Line 2005 Kft.-vel 
kötött szerződést a kerékpárút a körforgalom 
és a gyalogos átkelőhely közötti szakaszá-
nak felújítására. Erre a célra bruttó 30 millió 
forint szerepel a 2023. évi költségvetés fel-
halmozási, ezen belül a felújítási előirány-
zatai sorában.

A zöldséges stand és a körforgalom kö-
zötti szakasz felbontása után a kivitelező je-
lezte, hogy az ott elkészült régi útalap nem 
felel meg a kellő szélességű kerékpárút elké-
szítéséhez. Ezt a tényt a kerékpárút műszaki 
ellenőre is alátámasztotta.

Az ezen a szakaszon megépülő új útalap 
elkészítéséhez szükséges 4.3 millió forint 

férje költözött vissza Nyíregyházáról, mert 
édesapja nem szerette volna elhagyni a vá-
rost. Azóta ők ketten és János fia gondoskod-
nak az ötszörös dédpapáról, segítve őt ked-
venc elfoglaltságában, a földművelésben is.

–  Földváron vettem egy hobbi telket, egy 
kis kunyhó áll rajta. Kocsival kijártam, évekig 
műveltem. 2001-ben eladtam, de a bátyám 
annyira ragaszkodott hozzá, hogy ő is vett 
egyet, ami a mai napig megvan. Főként én 
gondoztam, tavaly még fel tudtam kapálni az 

egész telket, de a pandémiától hirtelen le-
gyengültem és már nem tudom csinálni. 
Tamás, a vejem és Jancsi szokott kimenni a 
dűlőre, hogy rendbe tegyék.

A korábban aktív közösségi szerepet is 
vállaló János bácsi ma mindennapjait pihe-

néssel, tévénézéssel tölti Gesztenye sori ott-
honában. Legszívesebben régi filmeket néz 
és élvezi a családjával töltött időt.

Jó egészséget és még sok boldog szüle-
tésnapot kívánunk neki!

Polák Boglárka

összegű pótmunka költségére további bruttó 
5 millió forint keretösszegű előirányzatot biz-
tosított a képviselő-testület a június 29-i ülé-
sén az önkormányzat 2023. évi költségveté-
se általános tartalékkerete terhére.

– Ezen a kerékpárút-szakaszon az egész 
útalapot újra kellett építeni – mondta el a tes-
tületi ülésen dr. Papp Antal. – Amikor felbon-

tották a korábbi aszfaltot, kiderült, hogy na-
gyobb részt nincs alatta semmi. Most két ol-
dalról szegéllyel erősítették meg a járda- és 
kerékpárutat, geotextilt tettek le, arra kavics-
ágyat alakítottak ki, amit lebetonoztak és erre 
került rá két réteg aszfalt – tájékoztatott a be-
ruházásról Martfű polgármestere.

Herbályné Kalmár Irén
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Látványos szakaszához érkezett az el-
múlt időszakban a Temető út - Zsófia hallom 
városi kerékpárút megépítése. Az önkor-
mányzati beruházás a TOP Plusz Élhető te-
lepülések program keretében az előző évben 
elnyert támogatás felhasználásával valósul 
meg, bruttó 70,4 millió forint értékben.

A kerékpárút megépülésével a város köz-
ponti és nyugati részéről biztonságosabban 
lehet eljutni a Zsófia településrészre, és az 
ott élő családok, iskolába, óvodába járó gye-
rekek is kevésbé lesznek kitéve a közleke-
dés veszélyeinek.

Újabb kerékpárút-szakasz a közlekedés
biztonságosabbá tételéért

A közterületi (piactéri és játszótéri) mos-
dókat folyamatosan üzemeltetné az önkor-
mányzat, de rendszeresen megrongálják 
azokat – mondta el kérdésünkre válaszolva 
dr. Papp Antal. 

– Az a baj, hogy mindig felfeszegetik, 
tönkre teszik a zárat vagy leszerelik a csapot. 
Ez a magatartás sajnos visszaüt: amikor 
nem használhatóak a mosdók, be kell zárni 
azokat.

Elvileg nappal, tehát piaci időszakban 
nyitva lenne a piactéri mosdó, bárki beme-
hetne ingyen, az ezt megelőző és követő 
órákban pedig pénzérme bedobásával mű-
ködne. Ha azonban éjszaka megrongálják a 

Mosdóhelyzet

A Martfűi Nagyothallók Baráti Köre fennál-
lásának harmincadik évfordulója alkalmából 
ünnepséget rendezett 2023. június 23-án a 
Művelődési Központban. 

A rendezvényen martfűi társközösségeik: 
a Városi Nyugdíjas Klub, a Kossuth úti Nyug-
díjas Klub, a Martfűi Mozgássérültek Baráti 
Köre, a Jóreménység Klub, a Máltai Szere-
tetszolgálat valamint a Szolnoki Kistérség 
Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szoci-
ális Szolgáltató Központ Martfűi telephelye 
képviselői is részt vettek. Az eseményen kö-
szöntőt mondott dr. Papp Antal, Martfű város 
polgármestere, Székácsné Tálas Gabriella, 
a Művelődési Központ vezetője, Pályi Fe-
rencné, a Siketek és Nagyothallók Országos 
Szövetsége (SINOSZ) Jász-Nagykun-Szol-
nok Vármegyei Szervezetének elnöke, Páz-
mándi János, a vármegyei szövetség volt el-
nöke, jelenleg a SINOSZ sportmúzeumának 
vezetője, valamint Orosz Sándor, a siket-na-
gyothalló kultúra nagykövete. Az ünnepsé-
gen megjelentek a békéscsabai és a hódme-
zővásárhelyi társklubok tagja is. 

A rendezvényt Tóthné dr. Gallyas Katalin, 
a SINOSZ országos felügyelő bizottságának 
tagja vezette le. A műsort jeltolmács segítsé-
gével közvetítették a közönség számára. 

Polák Boglárka

A Mandula utca folytatásában lévő, a Zsó-
fia halomra vezető földút vasúti területen ha-
lad, így ott nem engedélyezték az építkezést, 
azzal, hogy az túl közel futna a vasúti töltés-
hez. A körforgalom és a Temető út közötti 
kerékpárút-építés pedig magántulajdonban 
lévő földterületet is érintene.

A Martfűt Tiszaföldvárral összekötő kerék-

párút a régi 442-es út mellett épül meg. Az 

állami beruházás tervei már elkészültek, de a 

megvalósítása még várat magára, nem kez-

dődött meg a tervezett időben.

Herbályné Kalmár Irén

fizetőautomatát vagy a mosdók berendezé-
seit, azzal nehéz mit kezdeni. Maga a fizető-
automata és a javítása is több százezer 
forintba kerül.

Megoldást itt és a játszótéri mosdó eseté-
ben is a közterületi kamerarendszer bővítése 
jelenthet – tájékoztatott a polgármester.

A meglévő huszonkilenc mellé újabb négy 
térfigyelő kamera kihelyezéséről, ezúttal a 
Központi Játszótérre, a június végi ülésén 
döntött a képviselő-testület. Jelenleg a piac-
téren is négy kamera működik, de ezek szá-
ma is bővül a közeljövőben, kifejezetten a 
mosdó kültéri megfigyelésére.

Herbályné Kalmár Irén 

A szeretet hangjai szóban és jelnyelven
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Számos településen, így Martfűn is felhá-
borodást és rossz érzéseket kelt az egyes 
boltok körüli szeszesital-fogyasztás és a sze-
metelés az utcákon. Helyi önkormányzati 
rendelettel tiltható a közterületen történő al-
koholfogyasztás, de ez ideáig erre nem ke-
rült sor Martfűn sohasem!

Egy helyi dohánybolt melletti üzlet a kö-
zösségi médiában megjelent kálváriája kap-
csán erről, valamint az önkormányzatok és 
az állampolgárok a közterületen tapasztalt 
negatív jelenségekkel szembeni fellépési le-
hetőségeiről beszélgettünk dr. Papp Antal 
polgármesterrel és dr. Molnár György aljegy-
zővel.

A települést több mint egy évtizede vezető 
polgármester szerint a 2010 óta kiépülő 
közigazgatási rendszer a centralizációra 
törekszik. – Központilag egyszerűbb az irá-
nyítás, elvileg minden településre ugyanazok 
az irányelvek vonatkoznak, viszont ez a helyi 
lakosságnak és nekem, mint önkormányzati 
vezetőnek is komoly probléma, hisz innentől 
kezdve, ha bejön egy lakos, egyszerűen nem 
tudunk intézkedni, mert lassan minden 
hatáskört leépítenek az önkormányzatok-
tól – mondta el dr. Papp Antal.

– A szabálysértések is elkerültek az ön-
kormányzatoktól, valamikor a rendőrség-
hez, majd áttették a kormányhivatalhoz. De 
az építésügyről is beszélhetek. Martfűn is 
komoly építésügyi hatóság volt. Figyelemmel 
tudtuk kísérni, hogy ki hogyan építkezett, 
mindig segítő szándékkal és nem büntetési 
céllal. Büntetésre soha nem került sor.

Jelenleg nem tudunk beleszólni ezekbe a 
dolgokba, mert hatáskör hiánya miatt nem in-
tézkedhet az önkormányzat.

Ugyanez vonatkozik a közterületen tör-
ténő szemetelésre is, ami a rendőrség ha-
táskörébe tartozik. Nemrég tárgyalta a kép-
viselő-testület a Szolnoki Rendőrkapitány-
ság előző évi beszámolóját, ahol felhívtuk 
rendőrkapitány úr és a martfűi rendőrpa-
rancsnok figyelmét is erre a problémára, és 
ígéretet tettek, hogy oda fognak figyelni a pi-
actéri dohánybolt körüli szemetelésre. Eze-
ket a dolgokat azonban nehéz bizonyítani, 
kevés hathatós segítséget tudnak ebben az 
esetben nyújtani – tájékoztatott a polgármes-
ter.

Az önkormányzathoz több megkeresés 
érkezett, hogy a boltok előtti környezetet 
„vendéglátó egység kerthelyiségnek” hasz-
nálják, a bolt párkányára kiülnek, dohányoz-
nak, alkoholt fogyasztanak, ezzel zavarva a 
környező üzletek tevékenységét és a járóke-
lőket. Sajnos több alkalommal előfordul, 
hogy a boltok mögötti közterületet toalettként 
használták, használják.

– A polgármesteri hivatalban bejelentik a 
különböző ügyeket, de a hatóságok között 
eléggé kiéleződött, hogy kinek mire van ha-
tásköre és illetékessége – számolt be ta-

 Szeszesital-fogyasztás és szemetelés közterületen
„FOLYAMATOSAN VÁLTOZIK, CSÖKKEN AZ ÖNKORMÁNYZATOK HATÁSKÖRE”

pasztalatairól dr. Molnár György. – Büntető-
feljelentésnél számtalanszor jártunk úgy, 
hogy itt a polgármesteri hivatalban bejelen-
tették a problémát, mi továbbítottuk, és min-
ket hallgattak meg tanúként, úgy, hogy mi 
csak továbbítottunk egy bejelentést. Az adott 
ügy lehet közegészségügyi, környezetvédel-
mi ügy, mely a Kormányhivatalhoz tartozik, 
lehet szabálysértés, ami rendőrségi hatás-
kör, lehet birtokvédelem, mely jegyzői és bí-
rósági hatáskör és kár esetén lehet bírósági 
eljárás is.

– Az eligazodásban tudna segíteni az itt 
élőknek az önkormányzat egy listával?

– Több tízezer hatáskört nem tudunk listá-
ba foglalni, de ha az önkormányzathoz for-
dulnak, természetesen igyekszünk teljeskö-
rű információt adni a lakosság számára, se-
gíteni az ügyeik ügyintézését – ígéri az al-
jegyző.

– Tapasztaltuk azt is, ha túl sokszor fordu-
lunk, és jó párszor fordultunk már a hatósá-
gokhoz, azt jelzik számunkra, hogy nem az 
önkormányzatnak kell azokban az ügyekben 
fellépni – mondta el dr. Papp Antal.

– 2010-től elindult egy folyamat, amely-
ben lépésről lépésre építették le az önkor-
mányzatok illetékességét. Az egy nagy döm-
ping volt, de a mai napig is folyamatosan 
változik, csökken az önkormányzatok ha-
tásköre – tájékoztatott a polgármester, meg-
említve, hogy jelenleg épp a védőnői szolgá-
latok kerülnek el a településektől.

– Martfűn a legtöbb üzlet, vendéglátóegy-
ség úszótelken áll, a tágabb környezete köz-
terület.

– Attól függetlenül, hogy a szemetelés ez 
esetben önkormányzati területen történik, 
ugyanúgy nekik kell takarítani, mint ahogy 
közterületen a családi házaknál a fűvágást 

és a tisztántartást is maguknak kell elvégez-
niük a lakosoknak. A jogszabály itt is egyér-
telmű: a boltok, üzletek környezetét nekik kell 
rendben tartani. Sajnos sokszor az önkor-
mányzat teszi ezt meg, hogy rendben legyen 
valamennyire – emlékeztetett dr. Papp Antal.

A szemetelésnél a lakosság kérheti a 
rendőrség intézkedését. A közterületi al-
koholfogyasztás esetén csak akkor, ha az 
önkormányzat rendeletet alkot róla.

– Ha jól értem, az önkormányzatnak nincs 
szándékában a közterületen történő alkohol-
fogyasztás szabályozása.

– De, foglalkozunk az alkoholfogyasztás 
közterületen történő tiltásának lehetőségével 
– mondta el a polgármester. – Volt már egy-
szer kísérlet erre a testület előtt, csak ezt na-
gyon nehéz úgy összeegyeztetni, hogy a je-
lenlegi jogszabályi környezetben működőké-
pes és hatásos is legyen. És ezzel még nem 
lenne megoldva a probléma, mert ennek az 
ellenőrzését ki fogja végezni és mivel? Se az 
anyagi, se a személyi feltételek nincsenek 
meg ehhez az önkormányzatoknál.

– Most hova fordulhat egy itt élő, ha a köz-
területi alkoholfogyasztás zavarja?

Dr. Papp Antal válasza szerint jelenleg se-
hova. – Közterületen magasabb szintű jog-
szabály és Martfűn önkormányzati rendelet 
sem tiltja az alkoholfogyasztást.

Nem az a probléma adott esetben, hogy 
valaki közterületen, egy rendezvényről haza-
tartva megissza az üveg sörét, hanem az 
eredménye: ahogy viselkedik, szemetel stb., 
ahhoz pedig már lehet rendőrt hívni – hang-
súlyozta a polgármester. – Ha valaki eldobja 
a sörösüveget, ami összetörik, az alkoholfo-
gyasztás nem, de a szemetelés onnantól 
már rendőrségi ügy.

Herbályné Kalmár Irén

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin következő lapszáma vár-
hatóan 2023. szeptember 14-én, csütörtökön jelenik meg.

Írásaikat, hirdetéseiket szeptember 5. keddig hozhatják be a szerkesztőségbe, vagy 
küldhetik el a martfumedia@gmail.com címre. Tel.: 56/450-146, 70 380 6187
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Szeptembertől vármegyénkben is új ügyeleti alapellátás:
HÁZIORVOSI ÜGYELETI ELLÁTÁS, SÜRGŐSSÉGI ÜGYELETI VAGY MENTŐELLÁTÁS

Az ügyeleti alapellátást 2023. szeptem-
ber 1-től Jász-Nagykun-Szolnok várme-
gyében az Országos Mentőszolgálat látja 
el, majd az egységes, két elemből álló, be-
tegközpontú rendszert (háziorvosi ügyeleti 
ellátás és sürgősségi ügyelet) az idei év vé-
géig fokozatosan bevezetve az ország egész 
területén biztosítják minden rászoruló szá-
mára – tájékoztatta az önkormányzatot az 
Országos Mentőszolgálat Észak-Alföldi Re-
gionális Mentőszervezete.

Az egységes ügyeleti telefonszám a 
vármegyében szeptember 1-től: 1830

HÁZIORVOSI ÜGYELETI ELLÁTÁS

A háziorvosi ügyeleti ellátás azokat szol-
gálja, akik a háziorvosi vizsgálatot, ellátást 
ügyeleti időben vennék igénybe. Számukra 
hétköznap 16:00-22:00 között, szombat, va-
sárnap és ünnepnapokon pedig 08:00-14:00 
között háziorvosi ügyeleti ellátást biztosí-
tanak:

- hétköznap 16:00-22:00 között

- szombat-vasárnap, ünnepnapon 8:00 
-14:00 között

Szolnok felnőtt: 5000, Szolnok, Tószegi 
út. 21. (Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei 
Hetényi Géza Kórház és Rendelőintézet Sür-
gősségi Betegellátó Osztály)

Szolnok gyermek: 5000, Szolnok, Tó-
szegi út. 21. (Jász-Nagykun-Szolnok Vár-
megyei Hetényi Géza Kórház és Rendelőin-
tézet Gyermek Sürgősségi Osztály) 

Jászberény felnőtt-gyermek vegyes 
ügyelet: 5100, Jászberény, Szelei u. 2. 
(Jászberényi Szent Erzsébet Kórház Sür-
gősségi Osztály) 

Karcag felnőtt-gyermek vegyes ügye-
let: 5300 Karcag, Zöldfa u. 48. (Kátai Gábor 
Kórház SBO)

Tiszafüred felnőtt-gyermek vegyes 
ügyelet: 5350 Tiszafüred, Nefelejcs út 4.

Törökszentmiklós felnőtt-gyermek ve-
gyes ügyelet: 5200 Törökszentmiklós, 
Kossuth Lajos u. 126 (Törökszentmiklós 
Rendelőintézet)

Jászapáti felnőtt-gyermek vegyes 
ügyelet: 5130 Jászapáti, Kossuth L. út 10.

Kunhegyes felnőtt-gyermek vegyes 
ügyelet: 5340 Kunhegyes, Dózsa Gy. u. 4.

Mezőtúr felnőtt-gyermek vegyes ü-
gyelet: 5400 Mezőtúr, Kossuth L. u. 7-11. 
(Mezőtúr Városi Kórház SBO)

Kunszentmárton: 5440 Kunszentmár-
ton, Kossuth. út 5. (Kunszentmárton Városi 
Egészségügyi Központ)

SÜRGŐSSÉGI ÜGYELETI VAGY

MENTŐELLÁTÁS

Központi ügyeleti telefonszám: 1830

Az ügyeleti időben hirtelen jelentkező, 
illetve súlyos egészségügyi problémák 
esetére nyújt magas szakmai színvonalú és 
biztonságos megoldást:

- hétköznap 22:00-08:00 között

- szombat-vasárnap, ünnepnapon 
14:00-08:00 között

A beteg a központi telefonszám hívásá-
val: szakszerű tanácsot kap, szükség ese-

tén a tartózkodási helyére sürgősségi ügye-
leti autót, vagy életveszély esetén azon-
nali mentőt küldenek, a vármegye bármely 
településén is tartózkodjon az ellátásra szo-
ruló.

A telefonszám a teljes ügyeleti idő-
szakban, hétköznap 16:00-08:00 között, 
szombat-vasárnap, ünnepnapon egész 
nap hívható.

Azok számára, akik személyesen keres-
nék fel az ügyeletet, az alábbi telephelyeken 
22:00-08:00 között erre is van lehetőség:

Szolnok felnőtt: 5000, Szolnok, Tószegi 
út. 21. (Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei 
Hetényi Géza Kórház és Rendelőintézet Sür-
gősségi osztály)

Jászberény felnőtt-gyermek vegyes 
ügyelet: 5100, Jászberény, Szelei u. 2. 
(Jászberényi Szent Erzsébet Kórház Sür-
gősségi Osztály)

Karcag felnőtt-gyermek vegyes ügye-
let: 5300 Karcag, Zöldfa u. 48. (Kátai Gábor 
Kórház SBO)

Tiszafüred felnőtt-gyermek vegyes 
ügyelet: 5350 Tiszafüred, Nefelejcs út 4.

A fenti vegyes ügyeleti központokon 
felül, a gyermekek ügyeleti ellátását a 
Szolnoki Kórházban lévő Gyermek Ügye-
leten végzik hétköznap 16:00 órától 22:00 

óráig, hétvégén és ünnepnapokon 08:00 
órától 22:00 óráig.

A központi ügyeleti telefonszám szep-
tember 1-től gyermekek esetében is a 
1830.

Az Országos Mentőszolgálat mentési-
rányítási rendszerével integrált ügyeleti irá-
nyítás keretében hatékony és szakszerű 
telefonos tanácsadás áll rendelkezésre a 
gyermek- és felnőtt ellátásban is. Az ügye-
leti hívások kezelése rögzített vonalon, 
beteg- és minőségbiztosítási szempontokból 
visszakövethetően, az aktuális szakmai be-
tegosztályozási (triázs) irányelveknek meg-
felelően történik, így a betegek az egységes 
ügyeleti rendszerben gyorsabban kapják 
meg az állapotuknak megfelelő és szüksé-
ges ellátást.

A mentők egységes ügyeleti rendszere az 
ügyeleti és mentőegységek integrált irányítá-
sára és mobilitására épül, így a beteg állapo-
tának megfelelő ügyeleti, sürgősségi ellá-
tást a vármegye valamennyi településén, 
egységesen, minden rászoruló számára a 
korábbinál magasabb minőségben és széle-
sebb elérhetőséggel biztosítja – áll a mentő-
szolgálat az önkormányzatnak augusztus 1-
jén megküldött tájékoztatójában.

Herbályné Kalmár Irén
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A Martfűi Református Egyházközségben történt 

Igazán tartalmas volt a mögöttünk lévő fél 
esztendő! Amennyiben szeretne betekinteni 
református gyülekezetünk életébe, kérjük, 
hogy olvassa tovább beszámolónkat!

A 2023-as év első napjai változásokat 
hoztak a Martfűi Egyházközség életében, hi-
szen lelkészváltás történt. Kupai-Szabó 
Kornél és Kupai-Szabó Tímea lelkipásztorok 
után Tóth László lelkipásztor és felesége 
Tóthné Iván Éva református vallástanár érke-
zett az egyházközségbe és a városba. Erről 
korábban már olvashattunk az újságban, 
honlapon egyaránt. 

Január 18-án a Martfűi Református Temp-
lom adott otthont az éves Ima heti alkalmak 
egyik estéjének. Nagy örömünkre szolgált, 
hogy Katolikus és Református testvérek 
együtt dicsértük az Istent igével és ének-
szóval.  Az Igét Kovácsik Antal diakónus hir-
dette. Az imaheti liturgiát Kómár István plébá-
nos és Tóth László református lelkész végez-
te. Isten áldja meg további szolgálataikat. Az 
alkalom szeretetvendégséggel zárult. Kö-
szönjük mindenkinek, aki részt vett, és aki 
hozzájárult az alkalomhoz. Isten áldása le-
gyen velünk a következő alkalmon is.

A Házasság Hete kapcsán február 18-án 
szombaton a Martfűi Református Egyház-
községben egymásra hangolva, szeretetbe 
kapaszkodva ismerhettük meg a szeretet-
nyelveinket házasságban, családban egya-
ránt! Nagyon áldott délután volt! Köszönjük 
az előadást Tóthné Iván Éva református val-
lástanárnak és mindenkinek a részvételt!

Március 25-én délután a Martfűi Reformá-
tus Egyházközség kicsinyei és nagyjai egy 
emberként fogtak össze, hogy a szeretett 
templomukat és környezetét takarítsák. 
Az összefogás eredményeként egy rende-
zett templomkert és frissen kitakarított, fertőt-
lenített templom várta a gyülekezetet a közel-
gő Virágvasárnap és Húsvét ünnepére! Kö-
szönjük a segítségét mindenkinek! S, termé-
szetesen, mivel méltó a munkás a maga bé-
rére, a fáradságos munkák után finom töltött 
káposztával és üdítővel zártuk le a délutánt! 
Fantasztikus volt együtt lenni veletek! Isten 
áldjon meg minden dolgos kezet! 

Lelkészbeiktatás 2023. április 15. Öröm-
ünnepre virradt Martfű református közös-
sége, hiszen ünnepi istentisztelet keretein 
belül új lelkipásztort iktattak be a szolgálatba. 
Nt. Tóth Lászlót, aki 2023. január 3-án költö-
zött feleségével Tóthné Iván Éva Református 
vallástanárral és lányával: Tóth Eszter Teo-
dórával Martfűre. 2023. éveleje óta látják el a 
református gyülekezet szolgálatát. Istennek 
legyen hála, hogy megvalósulhatott ez az al-
kalom. Köszönettel tartozunk gyülekezetünk 
minden tagjának, akik az előkészületek so-
rán segítségünkre voltak: Rágyanszky István 
főgondnok úrnak, presbitereknek, gyüleke-
zetnek. 

Köszönjük Martfű város vezetőségének, 
különösen is dr. Papp Antal polgármester úr-

nak a segítségét, aki a szeretetvendégség 
helyszíneként felajánlotta a Városháza tár-
gyalótermét. Köszönjük azok segítségét, a-
kik akár tárgyi adományokkal (sütemény, 
üdítő), akár anyagi hozzájárulással tettek a-
zért, hogy minden szép rendben és ékesen 
történjen. Köszönjük azoknak, akik velünk 
voltak, a messziről érkezett barátainknak, is-
merőseinknek, hogy eljöttek és együtt tud-
tunk hálát adni Istennek. Velünk van, velünk 
volt az Isten és hisszük hogy továbbra is ve-
lünk lesz! Isten áldásával végezzük, ahogy 
eddig is, ezután is minden munkánkat, szol-

Martfűi mellett a Kengyeli egyháztagok is je-
len voltak. Közel hatvan fővel a választás és 
az ünnepélyes fogadalomtétel megtörtént. 
Így 2023. május elsejétől a Kengyeli Refor-
mátus Missziói Egyházközség és presbiterei 
megkezdhették a szolgálatukat: 

Csajka Emília, Csajka Gyula, Kovács Tí-
mea, Kókainé Olasz Orsolya, Olaszné Hévizi 
Ilona) Köszönjük, hogy a Nagykunsági Egy-
házmegye, a Tiszántúli Egyházkerület bizal-
mat szavazott az újraszervezésnek! Isten ál-

VISSZATEKINTÉS 2023. ELSŐ FÉLÉVÉRE

gálatunkat. Mindenért Istené legyen a dicső-
ség! 

A Martfűi Református Egyházközségben 
2023. április 23-án a vasárnapi istentisztele-
ten, egyházközségi közgyűlés keretein belül 
került sor az alakuló Kengyeli Református 
Missziói Egyházközség presbitereinek a 
megválasztására és fogadalomtételükre. 
Isten kegyelméből szép számmal jelen vol-
tunk és 30 fővel szavaztunk a presbitérium 
tagjaival kapcsolatban. Az Istentiszteleten a 

Lelkészbeiktatás – Nt Koncz Tibor Esperes és
Tóth László lelkész

Házasság hete 2023

Templomtakarítás Martfű



EGYHÁZI HÍREK

7

dása legyen Református Egyházunk veze-
tőin! 

Isten áldása kísérje továbbá a megalakult 
presbitérium munkáját! Isten áldja a Kengyeli 
gyülekezet jelenlévő és távolban lévő tagjait 
egyaránt! Legyen velünk az élő Isten jóindu-
lata, vezessen bennünket tovább! 

Anyák napja gyülekezetünkben! Közel 
50 gyermek énekkel, versekkel és egy szál 
virággal mondott köszönetet édesanyjának a 
Martfűi református templomban május 7-én 
vasárnap. Éreztük, velünk van Istenünk! 
Gyermekek, akik készültek! Szülők, édesa-
nyák, akik eljöttek. Hála értetek! "Köszönöm, 
köszönöm az édesanyámat..." 

Május 21-én vasárnap a Martfűi Reformá-
tus Templom adott otthont egy énekkari ta-
lálkozónak. Kárpátaljáról Nagydobronyból 
érkezett a Zöld Ág női kar, illetve Tiszaföld-
várról a Férfi Kórus. Vendég igehirdető Nt. 
Mihalina László volt Mezőtúrról, aki egyház-
látogatás keretében volt jelen gyülekeze-
tünkben, Bányainé Nagy Mária főgondnok, 
presbiteri tanácsos asszonnyal. Isten áldja 
meg Nagytiszteletű úr életét, családját, kö-
szönjük a közöttünk végzett szolgálatát! Az 
igehirdetés után szebbnél szebb, megható é-
nekek csendültek fel elsőként a női kar, majd 
a férfikórus előadásában. A végén pedig egy 
igazán szívhez szóló közös éneket is hallhat-
tunk a, "Nélküled" c. dalt. 

Különleges, szép, felemelő alkalom volt. 
Isten áldása kísérje az énekkarok tagjainak 
életét, mindennapjait! A háborús helyzetben 
élőknek pedig kérjük, Isten vigyázó kezével 
tartsa meg a maroknyi kárpátaljai közös-
séget! 

Áldásokkal teli hétvégénk volt! Pünkösd 
1. napján kiszolgáltattuk a Keresztség és az 
Úrvacsora Sákramentumát gyülekezetünk 
közösségében. Isten áldása legyen a meg-
keresztelt gyermekeken és mindazokon, akik 
úrvacsorával éltek. Tóth László lelkipásztor 
és családja 50 darabból álló úrvacsorai kis-
kelyhet adományozott a református gyüleke-
zetnek.

Pünkösd 2. napján az úrvacsorás isten-
tisztelet után, a hagyományos családi napra 
került sor. Volt itt a felnőtteknek bibliaismereti 
vetélkedő, a kisebbeknek és szüleiknek kéz-
műves foglalkozás, szabadtéri játékok, csil-
lámtetoválás. 

A bibliaismereti versenyben elért 1. he-
lyezésért gratulálunk a Rákóczifalvai Refor-
mátus Gyülekezetnek! A napot közös ebéd-
del zártuk. Hálásan köszönjük a felajánláso-
kat a családi napunkra. Külön köszönjük a fi-
nom babgulyás elkészítését Kávási Gábor 
presbiter testvérünknek (Gabi bácsinak) és 
Nagy Istvánnak gyülekezetünk tagjának. A 
technikai felszerelést (üst, gázzsámoly, gáz-
palack) Szabó Andrásnak gyülekezetünk 
tagjának. A sok-sok finom süteményt az 
ügyes asszonyoknak. Az anyagi hozzájáru-
lást minden kedves testvérünknek.

Reméljük mindenki jól érezte magát, 
hisszük, hogy lesz még folytatás! 

A Martfűi Református Egyházközség ha-
gyományteremtő jelleggel, a 2023. június 17-

i ballagáson, a nyolcadikos, végzős Hit- és 
erkölcstanoktatásban részt vett diákoknak 
egy-egy imádságos könyvet ajándékozott. 
„Ballagásom napján, minden megszépül! Az 
órák, az élmények, az iskolai élet és gyer-
mekkorom legszebb évei pörögnek le sze-
mem előtt, mikor ránézek a virágokra és az 
ajándékokra. Kegyelmes Istenem! Hagy kö-
szönjem meg mindezt Neked, hiszen Te ve-
zettél végig az úton. Megköszönöm neked 
tanáraimat, minden nevelőmet, akik végig 
vezettek, kísértek az úton, akik mellett formá-
lódott egész valóm, testem, lelkem.”

Muraközy Gyula: A Sionnak hegyén című 
imádságos könyvét 19 fiatal kapta meg, akik 
a Martfűi József Attila Általános Iskolában vé-
geztek! Isten áldja életüket, további tanulmá-
nyaikat! Imádságban hordozzuk őket! 

Apák napja a Martfűi Református Egy-
házközségben. Június harmadik vasárnap-
ján az édesapákat ünneplik országszerte. 
Így, 2023. június 18-án Apák napján mi is ezt 
tettük. Családi Apák napi istentisztelet kere-
tein az igehirdetés után a gyermekek versek-
kel, apró ajándékkal kedveskedtek a megje-
lent édesapáknak, nagypapáknak. Majd egy 

meglepetés fényképes vetítés következett, 
ahol az anyukák által előre beküldött, apa-
gyermek közös fotókat tekinthettük meg. 

Megható volt minden pillanata ennek a 
napnak. Isten áldása legyen az édesapákon, 
nagyapákon, családokon! 

Végül a nyári táborozások idejében hálás 
szívvel köszöni meg Református Egyházköz-
ségünk a Martfűi Városszépítőknek, hogy 
július 10-én a Martfűi Református templom 
előtti Vass Albert emlékművet is megszépí-
tették Balogh Magdolna asszonytestvérünk 
vezetésével! Isten áldása legyen munkáju-
kon!

A református istentiszteleti alkalmak a 
református templomban minden vasár-
nap 10.00 órakor vannak megtartva. Ezzel 
párhuzamosan pedig a gyerekeknek gyerek 
istentiszteletet tartunk. Hétközi alkalmaink 
szeptembertől indulnak újra. A lelkészi hiva-
talban egyházi ügyek intézésére van lehető-
ség. Elérhetőségeink a templom előtti hirde-
tőn megtalálhatók! Mindenkit szeretettel hí-
vunk és várunk! Templomunk ajtaja és a szí-
vünk is nyitva áll mindenki előtt!

Tóth László református lelkész és
Tóthné Iván Éva református vallástanár

Apák napja a Református templomban

Anyák napja a Református templomban
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Marinescu Dumitru polgármester úr 
meghívására június 23-án négytagú küldött-
ség utazott városunkból Romániába, Misz-
tótfaluba (Tautii-Magheraus - Tótmogyorós). 
Városunk polgármestere, dr. Papp Antal, 
elfoglaltságai miatt a delegáció vezetésével 
Rágyanszky István alpolgármestert bízta 
meg.

A testvérvárosi programokat az EU kez-
deményezte, s korábban pályázati úton, na-
gyon jelentős mértékben támogatta is. Nap-
jainkra az ilyen célú pályázati kiírások megrit-
kultak, s elsősorban önerőből kell a kapcso-
lattartást finanszírozni. A cél azonban válto-
zatlan: elősegíteni eltérő nemzetiségű és el-
térő nyelvet beszélő európai polgárok talál-
kozását és megadni nekik a lehetőséget, 
hogy részt vegyenek a közös tevékenysé-
gekben. Testvérvárosi kapcsolatunk Jász-
Nagykun-Szolnok megye és Máramaros me-
gye, valamint Szolnok és Nagybánya közötti 
kapcsolatfelvételek következtében jött létre, 
2006-ban. Misztótfalu többi testvérvárosa is 
meghívást kapott: Aszód városának küldött-
ségét dr. Pénzes Szabolcs polgármester úr, 
Tuchów városának képviseletét Wiktor 
Chrzanoswski alpolgármester vezette.

A trianoni békeszerződés előtt ezer évig 
Szatmár vármegyéhez tartozó Misztótfalu 
festői környezetben, patakokkal tagolt ma-
gas hegyek között fekszik, Nagybányától 11 
km-re. A város jelenleg a következő kistele-
pülések közigazgatási központja: Miszmo-
gyorós, Buság, Láposbánya, Miszbánya, 
Nagybozinta és Szilas. A terület benépesülé-
se a 13-14. században indult meg. Az első te-
lepeseket valószínűleg a környék bányásza-
tának fellendülése csalogatta ide. Misztótfalu 
első írásos említése 1440-ből származik, 
amikor mezővárosi rangot kapott. Ekkoriban 
többségében tótok lakták, mellettük azonban 
jelentős számban volt jelen a magyar, román 
és rutén etnikum. A megélhetést a bányászat 
mellett a szőlőtermelés, a fazekasság és a 
famegmunkálás biztosította. (A város címere 
erre is utal.) Ebből a környezetből indult el 
Tótfalusi Kis Miklós (1650–1702) világhírű 
betűmetsző és nyomdász páratlanul értékes, 
ám tragikus véget ért életpályája. Misztótfalu 
a 16-17. század fordulóján élte virágkorát. A 
lakosság száma elérte a 900–1000 főt, s ez a 
19. század végéig alig változott. A virágzó 
mezőváros a 17. század végének és a 18. 
század elejének háborúskodásai, valamint 
az utolsó tatár betörés (1717) következtében 
elnéptelenedett.  A tatárok teljesen felé-
gették, a lakosság egy részét rabszíjra fűz-
ték, más része biztonságosabb helyen kere-
sett menedéket. Új telepesek költöztek a 
pusztán maradt telkekre, így a helység etni-
kai összetétele a következő évszázadban 
teljesen átalakult. A ma már többségében ro-
mán települést alig 900 magyar személy 
lakja, ennek is a fele a közeli Láposbányán 
él. A testvérvárosi kapcsolat a közelmúltban 
számos misztótfalusi személynek adta meg 
a lehetőséget a magyar állampolgárság fel-

Látogatás testvérvárosunkban, Misztótfalun 

vételére.  A város mai életét Nagybánya kö-
zelsége erősen meghatározza, hatalmas, 
modern, elsősorban amerikai, nyugat-euró-
pai tulajdonú gyárak települtek a környékre.  
Nagybánya nemzetközi repülőtere Misztótfa-
lu közigazgatási területén található. A hajdan 
mindent meghatározó bányászat mára telje-
sen visszaszorult. A város fejlődése az utóbbi 
években látványos, noha a település nagy te-
rületen nyúlik el, hegyek között, patakvöl-
gyekben. Jelenleg példás, rendezett parké-
pítés is zajlik. A település magyar vonatkozá-
sú épületei közül feltétlenül említést érdemel 
a 14. századi eredetű református templom, a 
Kós Károly tervei szerint 1961-1974 között 
épült új református parókia, valamint a római 
katolikus templom és a Tótfalusi Kis Miklós-
emlékház.

A szombati hivatalos rendezvényen déle-
lőtt a város jelképes kulcsát mutatták be, s 
Marinescu Dumitru polgármester úr át is adta 
a meghívott tisztségviselőknek, valamint a 
testvértelepülések képviselőinek. Az esemé-
nyen részt vett Rudolf Stauder – prefektus 
(kormánymegbízott: nálunk főispán), Doru 
Lazar – a megyei néptanács alelnöke, Florin 
Alexandru Alexe és Bota Calin-Ioan – parla-
menti képviselők, Cristian Niclescu Tagarlas 
– parlamenti szenátor, Doru Dancus – Nagy-
bánya alpolgármestere, valamint Daniel Var-
zaru – az Universal Alloy Corporation (USA) 
nagyvállalat képviseletében.

A délutáni „Szentivánéji virágok” nevű 
fesztivál valóságos népünnepély volt: az 
egyes települések közötti konyhaművészeti 
versenyben nyilvánult meg, óriási, aktív kö-
zösségi eseményként. A helyszínen tizen-
három csapat készített babgulyást, s stílu-
sos, fantáziadús dekorációkkal kápráztatta el 
a zsűrit, amelyet a meghívott elöljárók és a 
delegációk vezetői alkottak. A csapatok fel-
készültsége, produkciója, szívélyessége, lel-
kesedése, látványos, egészséges rivalizálá-
sa, -olykor hangereje is!- mindent felülmúló 
volt.

Másnap, vasárnap kivételes lehetőség 
nyílott vendéglátóink jóvoltából: egy PS-28 
Cruiser sportrepülőgépen sétát tenni Nagy-
bánya légterében! Küldöttségünk hölgytagjai 

éltek is ezzel, s a repüléssel nagy élmény-
ben részesültek. Mivel delegációnk vezetője 
a martfűi református gyülekezet főgondnoka 
az Istentiszteleten vett rész, megismerkedett 
Orbán István nagytiszteletű úrral, Misztótfalu 
református gyülekezetének lelkészével. 
Szándékunkban áll ugyanis a testvérvárosi 
kapcsolatot a magyar közösségek: a refor-
mátus gyülekezetek közötti kapcsolatfelvé-
tellel is megerősíteni – ez a felvetés megér-
tésre s egyetértésre talált. Emelkedett han-
gulatú volt a Misztótfalusi Kis Miklós gyűjte-
mény/múzeum meglátogatása, s élmény-
szerű Orbán István nagytiszteletű úr tárlatve-
zetése, amelyet dr. Pénzes Szabolcs polgár-
mester úr szakavatott hozzászólásai színesí-
tettek. A délután folyamán a delegációk 
Nagybánya központját, magyar emlékeit te-
kintették meg, s többek között a Szent István 
toronyból csodálhatták meg a város és kör-
nyéke csodálatos panorámáját.

Este Pop Viorel önkormányzati képviselő 
úr vállalkozásának telephelyén fogadta a de-
legációkat s a többi meghívott vendéget, a 
Polgármesteri Hivatal dolgozóit, grillpartira, 
beszélgetésre.

Köszönjük Marinescu Dumitru polgár-
mester úrnak és lelkes csapatának a kedves, 
szívélyes, őszinte baráti vendéglátást, s kísé-
rőnk, Kovács Róbert együttműködését, fi-
gyelmességét, kedves segítségét.

Köszönjük az Ambrus családnak a ked-
ves, szívélyes vendéglátást – érkezésünk és 
hazaindulásunk során is. Köszönjük Dan 
Carpov ékes magyar nyelvű fordítását, há-
romnyelvű (magyar- román-angol) műsorve-
zetését.

Köszönjük gépkocsivezetőnknek, Házi 
Jánosnak a pontos indulást - érkezést, a de-
rűs hangulatú, balesetmentes, biztonságos 
utazást.

Köszönjük dr. Papp Antal polgármester 
úrnak, hogy városunkat képviselhettük test-
vérvárosunkban. Az biztos, hogy minden té-
ren derekasan helytálltunk, s méltó módon 
képviseltük városunkat, hiszen kapcsolata-
ink, s településünk megítélése szempontjá-
ból ez kiemelkedően fontos.

Rágyanszky István alpolgármester
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Értesítés veszettség 
elleni eboltásról

A Földművelési és Vidékfejlesztési Mi-
nisztérium 164/2008. (XII. 20.) FVM rende-
lete alapján minden 3 hónaposnál idősebb 
ebet veszettség elleni védőoltásban kell ré-
szesíteni.

Martfű város területén a 2023. évi össze-
vezetett veszettség elleni eboltás az alábbi 
helyeken és időpontokban kerül megszerve-
zésre:

Oltást végzi:

Dr. Konrád Ede

Hunyadi úti füves területen:
00 00szeptember 05-én 10  - 12  óráig
00 00szeptember 06-án 10  - 12  óráig

TV-torony mögötti füves területen:
00 00szeptember 07-én 16  - 18  óráig
00 00szeptember 08-án 16  - 18  óráig

Telefonos megkeresés esetén házhoz 
megy a doktor úr +36 (30) 928 6114

Oltást végzi:

Dr. Győri Dorottya,
Dr. Nyakacska Emil

Hunyadi úti füves területen:
00 00szeptember 11-én 09  - 12  óráig
00 00szeptember 12-én 15  - 18  óráig

TV-torony mögötti füves területen:
00 00szeptember 13-án 09  - 11  óráig
00 00szeptember 14-én 15  - 17  óráig

Telefonos megkeresés esetén házhoz 
megy a doktornő és a doktor úr +36 (30) 835 
7086

A védőoltás, valamint az elveszett 
eboltási könyv pótlásának költségéről, a 
féregtelenítő tabletta áráról a későbbi-
ekben adunk tájékoztatást.

A 81/2002. (IX. 4.) FVM rendelet értel-
mében 2003-tól kötelező az ebek féregte-
lenítése, amely a védőoltás beadásának 
feltétele.

A 41/2010.(II.26.) Korm. rendelet 17/B. § 
(1) bekezdés értelmében a 4 hónaposnál 
idősebb eb csak chippel megjelölve tartható.

Martfű Város Önkormányzata

EMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk szeretett
édesanyánk, nagymamám

CSATÁRI LAJOSNÉ
(Csurgó Julianna)

halálának 3. évfordulóján.

„Nem fogjuk már elgyengült kezed,

nem simogatjuk őszülő fejed.

Nem tekint ránk ragyogó szemed,

marad a csend, mindent köszönünk 
neked.” 

Amíg élünk, nem feledünk.

Gyászoló család

EMLÉKEZÉS

MUNKÁCSI ISTVÁN
(1939-2013)

halálának 10. évfordulóján.

Az életem jobbik fele VOLTÁL,

Eltelt egy évtized, mióta nem Vagy már.

Úgy mentél el, mint a lenyugvó nap,

Emléked itt maradt, örökké velem van.

Feleséged: Erzsi

MEGEMLÉKEZÉS

DÓRÓ ANDRÁSNÉ 
Nenov Julianna

(1956-2014)

halálának 9. évfordulója alkalmából.

DÓRÓ ANDRÁS
(1947-2016)

halálának 7. évfordulója alkalmából.

„Felnézek az égre, fürkészem a 
messzeséget.

Kereslek titeket, kik bennem éltek.
Felidézem emléketeket, kik részesei 

voltatok életemnek.
Míg boldog a szívem, el nem felejtelek

Benneteket!”

A gyászoló család

EMLÉKEZÉS

MUZSNYAI JÁNOS
(1959-2022)

halálának 1. évfordulóján.

Csak múlik az idő,

feledni nem lehet,

szívünkben örök a

fájdalom és a szeretet.

Emléke szívünkben örökké él.

Szerető felesége és gyermekei 

SZÁNTÓFÖLDET
bérelnék vagy vásárolnék.

Telefonszám:

20/256-0784, 30/271-8515

Helyettesítés a 2. körzetben a nyári
szabadságolások alatt

A nyári szabadságolások ideje alatt, a 
2023. 08. 14. és 28. közötti időszakban a 2-
es számú felnőtt háziorvosi körzetben dr. 
Otrosinka Sylwia helyett a rendelést dr. 
Magyarósi László látja el.

2023.08.14-től 2023. 08. 28-ig

Dr. Magyarósi László 

az alábbi időbeosztásban látja el a 2-es 
körzetben a háziorvosi teendőket

Hétfő: 8:00-10:00 

Kedd: 13:30-15:30

Szerda: 9:00-11:00

Csütörtök: 13:30-15:30

Péntek: 13:00-15:00

A szabadságolások idején a rendelések 
rövidített formában történnek.

A GYÓGYSZEREK FELÍRATÁSÁRA a 
kihelyezett postaládák használatával és 
emailen is lehetőség van. Fontos, hogy téte-
lesen sorolják fel a felírandó gyógyszereket, 
valamint a nevüket és a TAJ számukat is tün-
tessék fel!

Az Egészségügyi Központ telefonszámai:

56/452-138, 452-139

2023.05.15.

Papp Zorka Viktória

Papp Adrián - Papp-Magyar Zsanett, 
Munkácsy út

2023.07.12.

Révész Léna

Fábián Brigitta - Révész József, Szabó 
Pál út

2023.07.18.

Sándor Áron

Dr. Rácz Ildikó - Sándor Dávid, Rákóczi 
út

2023.07.20.

Gúti Ákos Bendegúz

Gál Andrea - Gúti Arnold, Munkácsy út

Üdvözöljük újszülötteinket
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Válasszon jövő heti ÉTLAPUNKRÓL, majd hívjon minket: 

Ön tudta, hogy közel 7400 darab töltött 
káposzta elkészítésével állítottak világre-
kordot Magyarországon? A következők-
ben eláruljuk Önnek, hogy honnan is ered 
ez a finomságunk, valamint azt is, hogy a 
történelem során milyen különleges alap-
anyagokat hagytunk magunk mögött. To-
vábbá terítékre kerül majd a jómódúak 
háztartását gazdagító rizs kapcsolata is a 
töltött káposztával. 

1, A töltött káposzta a török hódoltságot 
követően terjedt el. A hazai konyhában az e-
lődje pedig a káposztás hús volt. Ez a típusú 
étel tehénhúsból készült, valamint még nem 
létezett töltelék. A töltött káposzta az alap-
anyagoktól és az elkészítési módoktól füg-
getlenül egész Euróban elterjedt és közis-
mert étellé vált. A balkáni népek szőlőlevélbe 
burkolnak, míg vannak akik a húst gombával, 
kukoricával, árpával, vagy kölessel helyette-
sítik.

2, Magyarországon a rizstermesztés csak 
a 18. században kezdődött. A népi táplálko-
zási szokásokat tekintve az étkezések során 
ebben az időben rizs aligha került fel az asz-
talra. Elsősorban a vagyoni állapottal függött 
össze, ami azt jelentette, hogy a paraszti 
háztartásokban rendszerint egy olcsóbb 
megoldást (pl.: kását) választottak a töltelék 
részeként.   

3, 7377 szabályos formájú és méretű töl-

telékkel készítették el Tetétlen községben a 

rekord mennyiségű káposztát, majd főzték 

meg egyszerre mindezt egy helyszínen és 

egy edényben egy majdnem 2000 literes üst-

ben. Ehhez pedig 1 tonna káposztát szerez-

tek be, ebből ténylegesen 600 kg-ot használ-

tak fel, valamint 531 kg hús került a töltelék-

be.

Tulajdonképpen mindegy, hogy a hajdú-

sági, a szatmári vagy a szabolcsi töltött ká-

posztát szeretjük, teszünk-e bele szalonnát 

vagy sem, rizzsel készítjük, vagy más típusú 

töltelékalapanyagot használunk, hogyan fű-

szerezzük, édes vagy savanyú a kész étel. 

Egy dolog biztos: sokszor felkerül az asztalra 

és legtöbbünk rendkívüli módon szereti.  Így 

a nyugdíjas ellátottjaink kedvére a Baptista 

Tevékeny Szeretet Misszió (BTESZ) étlapján 

is szerepel ez a finomság.

3 érdekesség a töltött káposztáról, amit valószínűleg
Ön sem tudott!

08.14. HÉTFŐ
A: Csontleves – Töltött káposzta (paradi-
 csomosan)
B:  Sóskaleves – Rántott sertésszelet, 
  forgatott burgonya
08.15. KEDD
A:  Erdei gyümölcsleves – Vegyes sertés-
 pörkölt főtt tészta
B:  Tökleves – Rántott csirkecomb filé zöld-
 séges bulgur
08.16. SZERDA
A:  Tarhonyaleves – Sült kolbász lencse-

 főzelék
B:  Zöldbableves – Bolognai makaróni
08.17. CSÜTÖRTÖK
A:  Zöldborsóleves – Rizseshús csemege-
 uborka
B:  Almaleves – Sült csirkeszárny petre-
 zselymes burgonya
08.18. PÉNTEK
A:  Vegyes zöldségleves – Párolt karaj 
  s ó s k a m á r t á s  f ő t t  
burgonya
B:  Tárkonyos csirkeraguleves – Káposztás 

A finom ebédért nem kell bekapcsolnia a 
tűzhelyét! A BTESZ állami támogatással és 
ingyenes házhozszállítással biztosít kedvez-
ményes, kétfogásos menüt (leves+főétel) 
nyugdíjasoknak! Önnek csupán változatos 
étlapunkról kell választania. További informá-
ciókért hívja ingyenesen a Baptista Tevékeny 
Szeretet Misszió zöld számát: 06 80 900 368, 
vagy tekintse meg a rendelés menetét a 
btesz.hu/etlap-b honlapon.

Martfű város kulturális, szociális és civil 
életében egy újabb kezdeményezést, szol-
gáltatást tervezünk.

A Dan-Ton Művészeti Egyesület és a Mart-
fűi Civil Kerekasztal összefogásával szeret-
nénk olyan családoknak, egyéneknek, gye-
rekeknek segítséget nyújtani, akik rászorul-
nak a törődésre, odafigyelésre.

Az ötlet megszületésének előzménye az 
volt, hogy a márciusban megtartott „Civil mű-
helyen” megbeszéltük, szeretnénk hozzájá-
rulni Martfű város gyermekvédelmi, valamint 
szociális teendőinek szakmai támogatásá-
hoz, az ezen feladatokat ellátó szervezetek 
tevékenységeinek erősítése érdekében.

Célunk, hogy minden szervezet a problé-
mák enyhítése érdekében hívja fel tagjai fi-
gyelmét arra, hogy járjanak nyitott szemmel, 
jelezzék, ha a környezetükben olyan csalá-
dokat, egyéneket látnak, akiknek szüksége 
van segítségre. 

Az érzékenyítést, az egymásra 
figyelés erősítését és segítését 

tervezzük.

Úttörő szerepet vállalt ebben a folyamat-
ban a Dan-Ton Művészeti Egyesület. 

Sülyi Károly kezdeményezésével és ve-
zényletével elkészült egy különleges videó-
klip „Segíteni sosem késő...” címmel. 

Ez a videó az adó 1%-a felajánlásának 
fontosságáról és a segítségnyújtás lehe-
tőségeiről szól. A megható és könnyeket 
csaló zenei anyagot bármely Magyarorszá-
gon bejegyzett alapítvány, egyesület vagy 
más szervezet szabadon felhasználhatja se-
gítségnyújtás, illetve segítségkérés (pl. ala-
pítványi bálok, Máltai Szeretetszolgálat stb.) 
támogatására.

A videóklip elérhető a következő linken: 
https://www.youtube.com/watch?v=JazmMZ
Jm-vg 

Az összefogásban résztvevő egyesületek 
tagjai a zenén keresztül is szeretnék meg-
szólítani azokat a felnőtteket és gyerekeket, 
akik valamilyen jó célt szolgálnak, önkéntes 
tevékenységeket végeznének a jövőben is. 
Természetesen nem megfeledkezve azokról 
sem, melyek már beágyazódtak a városban, 
a civil szervezetek rendszeresen végzik a vá-
rosi rendezvények színesítése érdekében.

Ezúton is várjuk azon lelkes 
ÖNKÉNTESEK JELENTKEZÉSÉT, 
akik szívesen közreműködnének a 

jövőben a szociális, kulturális 
tevékenységek minőségi 

fejlesztésében, hiszen: „SEGÍTENI 
SOSEM KÉSŐ!” 

Tisztelt martfűi és környékbeli lakosok! 

Amennyiben nem találnak szakembert, 
szeretnének eljutni A-ból B-be, nincs kivel-
mivel, temetőjárat, bevásárlás, kerti munka 
/metszés, ásás, kapálás/ stb., akkor szíve-
sen vesszük jelentkezésüket, és mi segítünk. 
Örömmel fogadjuk segíteni akaró szakem-
berek jelentkezését is.

Jelentkezni lehet: Martfű, Művelődési 
Központ, 160-as iroda, hétfőtől - péntekig 8-
órától 16 óráig Boros Gábornál, vagy a 
gabor.danton@gmail.com emailcímen.

Telefonon: 06 70 318-3887 Pálfiné Jutka

A programról és a csatlakozás lehető-
ségéről bővebb tájékoztatást lehet kérni: 

Sülyi Károly - Dan-Ton Művészeti Egye-
sület elnök

Fróna Katalin - Martfűi Civil Kerekasztal 
elnök 

Sülyi Károly

„Segíteni sosem késő...”
videóklip:
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– Az idősek otthona alapítvány amiért lét-
rejött, ami a célunk, hogy Martfű városban 
legyen egy idősek otthona, egy bentlakásos 
intézmény. Az elmúlt egy évben nagyon so-
kat dolgoztunk. Létrehoztuk a projekt mun-
kát, készen van a látványterv – tájékoztatott 
a Művelődési Központban, 2023. június 17-
én megtartott, jótékony célú rendezvényen 
Sagátné Fülöp Anikó, az alapítvány kuratóri-
umi elnöke.

Alapítványi retro bál a Margit Idősek Otthonáért 

A korábban a volt Mártírok úti iskolaépület 
felső szintjeire tervezett komplexum, amelyre 
a településen nagy igény van, az alapítvány 
újabb tervei és egyeztetései alapján új hely-
színen valósul meg. A szóban forgó földterü-
let, amelyről jelenleg tárgyalnak az önkor-
mányzattal, az az iparterület a Kövér major-
nál, a terület tó mögötti része. Az idősotthont 
saját forrásból építenék meg és indítanák el, 
elsősorban támogatók megnyerésében gon-
dolkodnak – az alapítványi bálok szintén ezt 
a célt szolgálják –, és vannak pályázati lehe-
tőségeik is.

– Ez egy egyszintes épület lesz, amely-
ben egészségügyi központ is helyet kap, 
ahol CT, MR, RTG és különböző szakrende-
lések működnek. Az intézmény másik részén 
a kb. 80 férőhelyes idősek otthona kialakítá-
sára kerül sor – tájékoztatott az ezzel a céllal 
létrehozott alapítvány kuratóriumi elnöke.

A Mobil Fizikoterápia Kft. 2012. óta üze-
meltet fizioterápiás rendelőt, reumatológia, 
gyógytorna tevékenységgel. Sagátné Fülöp 
Anikó, a kft. vezetőjeként munkája során és a 
környezetében napi szinten tapasztalja, 
hogy az idős, gondozásra szoruló emberek 
egy élet munkája után segítségre, támoga-
tásra szorulnak. Az alapítvány vezetőjeként 
továbbra is az idősek otthona létrehozásán 
fáradozik, szoros együttműködésben Martfű 
Város Önkormányzatával.

– Az önkormányzattal és a város polgár-
mesterével több körben leültünk tárgyalni, 
hogyan tudjuk ezt megvalósítani, és nagyon 
eredményesnek bizonyulnak ezek a beszél-
getések – mondta el a bálon Anikó, a résztve-
vők között köszöntve dr. Papp Antal polgár-
mestert is.

– Azzal, hogy most itt vagyunk, a támoga-
tásokkal, pályázatokkal, lehetővé válik, hogy 
egy olyan földterületet tudjunk venni, ahol az 
épületet illetve ezt az intézményt fel tudjuk 

építeni. Bízom benne, hogy ez már hamaro-
san meg is fog valósulni, amit mindenkinek 
köszönök, mert nagyon támogatnak és na-
gyon sok segítséget kapok ehhez a projekt-
munkához.

Az idei alapítványi bálon a hangulatért Dj 
Eszenyi felelt, koktélpult és számos tombola-
nyeremény is várta a bálozókat, a Margit Idő-
sek Otthona Alapítvány támogatóit.

Herbályné Kalmár Irén

Sagátné Fülöp Anikó ezen a módon is 
szeretné megköszönni a Margit Idősek 
Otthona Alapítványnak nyújtott támoga-
tásokat:

Kiscsillag Körömszalon, Taub Magdolna, 
Termál Medical Zrt., Editke Gyógyboltja 
Tiszaföldvár, Vicza Masszázs, Sinkáné Sző-
ke Ilona, Horváth Gabriella, Cicero Pizzéria, 
Legero Hungaria Kft., Lorenz Shoe Group 
Kft. Martfű, Albán Pékség Szandaszőlős, 
Május 1 úti Dohánybolt, Somlyai Etelka - 
Rácz Sándor kertészet, Szilágyi Vivien, 
Martfű Város Önkormányzata, Martfű Városi 

Művelődési Központ és Könyvtár, Czinege 
Fotóstúdió, Gál Andrea, Micimackó Bababolt 
Tiszaföldvár, Korzó Kávézó, Gyógyászati 
Segédeszközök Boltja, Dobozyné Balla 
Mónika Szolnok, Diana Gyógyszertár, Nagy 
Mónika, Szekeres Mónika Gizella, Csüllögné 
Némedi Gyöngyi, Bunge Zrt., Best Partner 
üzlet, GSM Tiszaföldvár, Beliczai Lászlóné  
Tiszaföldvár,  Príma Apartmanház Hajdúszo-
boszló,  Szabóné Sasi Erika, Majzik Anita, 

Tokodi Katalin,  Bécsi Magdolna, Kovácsné 
Gál Márta, Szabó Ferenc, Földi Edina, Tóth 
Lászlóné, Vad Rózsa, Kocsisné Marika, Sza-
bó Lászlóné, Erdélyi Andrásné, József Attila 
Általános Iskola Konyha  dolgozói, Táborosi 
Erzsébet, Rigó Kft., Martfű Média

Külön köszönet Sztretye Andreának, ami-
ért motivált és segített a bál megszervezésé-
ben.

A látványterv elkészítéséért hatalmas kö-
szönet: Mester Fanninak, Boros Gábornak 
és Rimocziné Deim Erzsébetnek.

A Modern Táncműhely ismét öt napos 
nyári tánctábort rendezett 2023. július 17. és 
21. között a Martfű Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár termeiben és színpadán.

Vidinszki-Tóth Nóra táncpedagógus, a 
Modern Táncműhely vezetője és idén Ko-
vács Mercédesz táncos tartottak balettórákat 
a gyerekeknek és a fiataloknak, harminc 

lánnyal és egy fiúval foglalkoztak nap mint 
nap egy héten keresztül.

A gyerekek feltöltődve, sok-sok élmény-
nyel gazdagodva mentek haza, és alig várják 
már, hogy szeptember beköszöntével 
kezdődjenek a táncórák is!

(Videó összefoglaló és interjúk a Martfű 
Média YouTube csatornáján.) 
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Végső búcsút vettek iskolájuktól a Martfűi 
József Attila Általános Iskola végzős diákjai 
2023. június 17-én szombaton. Az intézmény 
két nyolcadikos osztályából csaknem 60 diák 
ballagott el.

Virágillat, színpompa és könny. Nem telik 
el ballagás, ahol ezek az elemek ne szere-
pelnének, de megannyi örömöt, derűt is rejt 
magában egy-egy ilyen esemény, hiszen a 
nyolcadikos diákok életük első megmérette-
téséhez érkeznek.

A nyolc év rengeteg idő. Nem csoda, ha 
ez a sok martfűi diák úgy érzi, hogy a má-
sodik otthonuktól kell most búcsút venniük, 
szeptemberben pedig egy új iskolában, so-
kaknak új városban kell megállni a helyüket.

A 8.a osztály Kovács Misi bácsi vezetésé-
vel érkezett az udvarra, de elkísérték őket a 
még alsós osztályfőnökeik, Szendy Éva néni 
és Csatáriné Bártfai Tünde néni, míg a b osz-
tályosok Szántó Marika néni vállába kapasz-
kodva ballagtak, amihez Tóth Erika néni és 
Fülöp Zoli bácsi is csatlakozott, mint alsós ta-
nítóik.

Ezután az udvaron folytatódott az ese-
mény, ahol a végzősök nevében Dorogi Edi-
na Anna és Szabófi Renáta búcsúzott az is-
kolától, tanáraiktól, diáktársaiktól. 

– A mai nap kiemelkedik a többi júniusi 
nap közül, hiszen az általános iskola nyolca-
dik évfolyama elérkezett az utolsó nagy fela-
datához: a ballagáshoz. A ballagáshoz, a-
mely a búcsút is jelenti az iskolától – mondta 
elköszönő beszédében Dorogi Edina Anna, a 
Diákönkormányzat eddigi elnöke.

Az iskola kulcsát Táborosi Blanka és Do-
rogi Edina Anna adta át Deák Viviennek és 
Szakali-Lantos Lórántnak, a Diákönkor-
mányzat leendő elnökének.

– Ez a kulcs a hagyományainkat és elért 
eredményeinket jelképezi. Vigyázattok rá, 
óvjátok ti is, ahogy mi tettük! – szólította meg 
a hetedik évfolyamos diákokat Dorogi Edina 
Anna.

Az itt maradók üzenetét Tóth Kíra 7.A osz-
tályos tanuló tolmácsolta Szabolcsi Erzsé-
bet: Forrás legyél című versével.

Végül Földi Edina, az iskola igazgatója 
búcsúzott a ballagó diákoktól.

– Tavaly még ti segédkeztetek, ti díszítet-
tétek a termeket, állítottátok össze a tarisz-
nyát. És semmit nem értettetek abból, hogy a 
nyolcadikosok miért viselkednek másképp. 
Szerintem már tudjátok, mit jelent végzősnek 
lenni, ballagni. Azt hiszem, iskolánk minden 
tanára és diákja nevében szólok, amikor azt 
mondom, az idei év végzőseitől, tőletek, nem 
szomorúan, könnyekbe borulva akarunk el-
válni. Hogy miért? Mert számotokra ezzel a 
nappal elkezdődik valami. Megnyílik egy ú-
jabb fényes ajtó, történetetek egyik fejezete-
ként egy új világba kerültök – hangzottak el a 
megható gondolatok.

Ezután sorra szólította az intézményve-
zetőnő a díjazásban részesülőket.

A 8.a osztályból példamutató közösségi 
munkájáért Csala Georgina és Nagy Vivien 

Sejla, példamutató közösségi munkájáért és 
kiváló sporttevékenységéért Táborosi Blan-
ka, kiváló sporttevékenységéért Való Vivien 
Lorina, példamutató tanulmányi eredményé-
ért és közösségi munkájáért Kiss Viola Virág, 
kimagasló angol órai tevékenységért, közép-
fokú nyelvvizsgájáért Kiss Viola Virág, művé-
szeti tevékenységéért, országos pályázatok-
on elért kiemelkedő eredményéért Árvai Vi-
ola, kimagasló táncművészeti tevékenysé-
géért Csala Georgina és Goda Ernő, kitűnő 
tanulmányi eredményéért és példamutató 
magatartásáért Kocsis Liliána, nyolc éven át 
kitűnő tanulmányi eredményéért, példamuta-
tó közösségi munkájáért és  példamutató 
magatartásáért Dorogi Edina Anna és Pető 
Dániel vehetett át elismerést.

A 8.b osztályosok közül kimagasló 
sporttevékenységéért Takács Ferenc Zalán, 
jó tanulmányi eredményéért és példamutató 
közösségi munkájáért Szabófi Renáta, kima-
gasló tanulmányi eredményéért Fekete Han-
na, kimagasló angol órai teljesítményéért és 
a középfokú nyelvvizsga megszerzéséért 
Botka Viktória, Curtean Napsugár és Fekete 
Hanna, művészeti tevékenységéért, orszá-
gos pályázatokon elért kiemelkedő eredmé-
nyéért Kontos Melinda, kimagasló tánc-
művészeti tevékenységéért Glumercz Petra, 
Szivajev Viktória Barbara és Tóth Lili, kitűnő 
tanulmányi eredményéért és példamutató 
közösségi munkájáért Szivajev Viktória Bar-
bara, nyolc éven át kitűnő tanulmányi ered-
ményéért és példamutató közösségi mun-
kájáért Glumercz Petra és Vágner Hanna 
kapott elismerést.

A Staféta-díjat, melyet Rágyanszky 
István alpolgármester úr hozott létre hat 
évvel ezelőtt, az oktatási intézmény egy 
olyan tanulója kaphatja meg a tanév végén, 
aki példás vagy jó magaviseletű, kiemelkedő 
tanulmányi vagy sporteredményt vagy iskolai 
évei során bármely területen példás fejlődést 
ér el. Idén a díjat Glumercz Petra 8.b osztá-
lyos tanuló vehette át.

Az Év felsős sportolója díjat az a tanuló 
érdemli ki a nevelőtestület döntése alapján, 
aki ebben a tanévben kiemelkedő sporttelje-
sítményt nyújtott. Ezt a kupát Pető Dániel 8.a 
osztályos diák kapta.

A Jó tanuló, jó sportoló díjat olyan diák 
érdemli ki, aki tanulmányi eredményeiben is 
jeleskedik, és emellett sporteredményei is az 
iskola hírnevét öregbítik. Ebben a tanévben 
ezt a kupát Vágner Hanna 8.b osztályos ta-
nuló vehette át.

A József Attila Kupa egy vándorserleg, 
amit, ha ugyan az a személy kapja három 
egymást követő évben, akkor megtarthatja 
azt. Idén harmadjára érdemelte ki ezt az 
elismerést Dorogi Edina Anna, 8.a osztályos 
tanuló.

Edina szorgalma, alázatos munkája kie-
melkedő és példaértékű. Tanulmányi ered-
ménye kitűnő. Az osztályközösség és az is-
kolai diákélet mozgatórugója. A 2021/2022-
es tanévben megválasztották 33 iskola diák-
jai közül a Diákönkormányzati Tanács elnö-
kének és egyben a Szolnoki Tankerületi Ta-
nács tagjának is. Az Emberi Erőforrások Mi-
nisztériuma a „Magyarország jó tanulója, jó 
sportolója - 2021” címmel is kitüntette.

A ballagás zárásaként a végzősök kör-
nyezetbarát léggömböket ragadtak és a ma-
gasba engedték őket, ezzel kifejezve, hogy 
készen állnak a továbblépésre, végleg bú-
csút véve szeretett iskolájuktól.

Polák Boglárka

„Jelentem a tarisznya megtöltve, telve az útravalóval”
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Idén is csatlakozott Martfű az országosan 
meghirdetett Múzeumok éjszakája rendez-
vényhez, melynek mottója 2023-ban:

 TRendben 

Legtöbb programunkat ennek jegyében, 
az 1950-1980-as éveket megidézve tervez-
tük. Sport és technika, nosztalgia és lendület, 
erő és kikapcsolódás jellemezte a VII. Martfűi 
Veteránjármű Találkozót. Kelet és nyugat a-
dott egymásnak randevút a járművek, a ze-
ne, a tánc hullámhosszán. Mindezt egy olyan 
életérzésen keresztül, amelyet megélhettek 
a retrokorszak fiataljai.

Látogatóinkat sorompó és határőr várta, a 
kalandra éhezők pedig átvehették úti okmá-
nyaikat az útlevél ellenőrző irodában, és in-
dulhatott a Retro-túra az értékes nyeremé-
nyekért.

Időszaki és állandó kiállításainkban sok-
sok újdonsággal találkozhattunk, a Pécskői 

Minden időben… TRendben vagyunk! 
VETERÁNJÁRMŰ TALÁLKOZÓ ÉS MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJA 2023-BAN IS!

Család Kerámiagyűjteményében a népi játé-
kokon, kirakókon túl két csendőrrel is.

A Város születik kiállításban korabeli e-
gyenruhákkal, fegyverekkel és kiegészítők-
kel, sok Tisza Cipővel, brigádnaplókkal, retro 
kvízzel és fejtörőkkel készültünk, a színház-
teremben „különös éjszaka volt” régi fotók-
kal, dokumentumfilmekkel.

A Kézműves Házban a Csoóri Sándor 
Alap támogatásával lehetett festeni, szalmát 
fonni, agyagozni, mézeskalácsot díszíteni, fi-
nom illatokkal és tisztaszobával. Hornyákné 
Sila Katalin, Antal Borbála, Kerékgyártó 
Emese és Juhászné Hidvégi Edit mutatta 
meg a hagyományos fogásokat, színeket és 
mintákat. Este a Borvirág Népzenei Együttes 
húzta a vacsora mellé a muzsikát.

Mindeközben folyamatosan érkeztek a 
keleti és nyugati szektor veterán autói, mo-
torkerékpárjai. A Zsiguli, Trabant, Wartburg, 
Lada, Moszkvics – a gyűjtők körében nagy 
tiszteletnek örvend ma is. Ott voltak a retro 
kor olyan járművei is, amelyekről akkoriban 
csak álmodozni lehetett: VW Bogár, Ford 
Mustang, Ford Hot Rod, Mercedes… A tech-
nika iránt érdeklődők örömmel figyelték a kis- 
és nagymotorokat is. Hajdú Csaba média- és 
reklámszakember, a nap műsorvezetője 
örömmel kérdezte a tulajdonosokat a jármű-
mustrán.

A veteránjármű találkozón a régvolt ható-
ság is képviseltette magát, hiszen egykori 
katonai, rendőr, vámhatósági egyenruhába 
beöltözöttekkel is fotózkodhattak a kilátoga-
tók. Köszönjük Szilvási Józsefnek és a Mart-
fűi Airsoft Sportegyesületnek.

Idén több gyűjtő régi kerékpárjai is látha-
tók és kipróbálhatók voltak. A szerencsések 
akár hatvanéves kétkerekűeken is ülhettek. A 
kerékpározás hőskorát mutatta be Gajdács 
János veteránjárműkedvelő, frakkban, cilin-
derben kerekezve velocipédjén.



Ismét dobozba került a Városszépítő
Gyermektábor tábla – Befejeződött a 9.

Szokásos „helyünkön” – a Tisza Cipő Hor-
gásztanyán, nagy köszönet érte ezen a he-
lyen is – 2023. július elején ismét megren-
deztük az egyesületünk Városszépítő Gyer-
mektáborát.

A résztvevők összetétele hasonlóképpen 
alakult az eddigiekhez. A „volt iskolás” tábo-
rosaink már középiskolásként jöttek az 50 
órás önkéntes munkát (IKSZ) letölteni. Hogy 
közülük már olyanok is voltak, akiknek meg-
volt a kötelező óraszám, de jöttek a barátok, 
a tábor kedvéért? – már megszoktuk és na-
gyon örülünk neki. Voltak ismeretlenek, aki-
ket sajnáltuk, hogy csak most jöttek először, 
mert annyira szimpatikusak voltak, s maxi-
málisan elégedettek voltunk a munkájukkal.

Az általános iskolás táborozókból is vol-
tak olyanok, akik már a 2., 3.  táborunkba jöt-
tek, de zömük az „apró-népből” került ki, az-
az, most lesznek 5. osztályosok.  A régiek na-
gyon jól érezték magukat, másoknak szokat-
lan volt még ez az elfoglaltság.

Az idén is igyekeztünk a kezünk nyomát 
ott hagyni, ahol igény volt rá és képesek is 
voltunk a kivitelezésére. Örömünkre szolgált, 
hogy a Művelődési Központ munkatársai kint 
és bent ismét hasznunkat látták, de – ami 
egy nagy feladat volt – rendbe tettük Gyur-
csek Ferenc szabadtéri kiállító terét és a 
Szent István park Gyurcsek szobrainak kőta-
lapzatait. Úgy éreztük, igazi városszépítő 
feladat volt.

Ismét tevékenykedtek a gyerekek a 
strand/kemping területén is. Itt is meglátszott 
a kezük nyoma. Cserébe lehetett strandra 
menni péntek délután.

Mindig egy izgalmas téma: az ebéd. A 
Halla és Tsa. Bt. maximálisan igazodott az 
idén is a gyerekek ízléséhez. Tartalmas leve-
sek, finom fő fogások (pl. rántott hús így-úgy, 
gombóc, és bolonyai stb.), majd desszert 
(sütemény, fagylalt, dinnye stb.). Nagyon 
finom volt minden!

S a délutánok: volt szó a vadászat jelentő-
ségéről, a hazai vadállatokról, az idomított 
kutyák hasznáról. Velük egy mini bemutatót 
is tartott Krem Máté, aki az IKSZ-es évek u-
tán már tagunk. A kamionozásról, a kamio-
nos életről is kaptunk élő beszámolót sok-
sok különleges fotóval egy hölgytől, aki kami-
onozott, ami még érdekesebbé tette a prog-
ramot. Köszönet érte Szabóné Évikének. S a 

CIVIL ÉLET

Az újabb generációt képviselték a martfűi 
BMX COOL lelkes és ügyes diákjai. Bemuta-
tójukon megtudhattuk, ehhez a sporthoz 
éppúgy kell a kitartás, mint az egyensúlyér-
zék. Oktatójuk Bózsó Csaba egykori világ-
bajnok már azt mutatta meg a közönségnek, 
mit tudnak e speciális kerékpár mesterei.

A már hagyományos veteránjármű felvo-
nulást Martfű és Tiszaföldvár főbb útvonalai 
mentén sokan megnézték, videózták. A me-
netet dr. Papp Antal, Martfű város polgár-
mestere indította el egy jelképes pisztolylö-
véssel.

Kovács Mihály motoros kaszkadőr látvá-
nyos bemutatóját ígérték a szervezők és a 
plakátok, ám a bravúros bemutató rövid időn 
belül egy technikai probléma miatt befejező-
dött. A Dél-bajnoka azonban jövőre majd kár-
pótolja nézőit.

A Dirty garage versenyautója, mely alap-
jaiban egy Lada, egy BMW-ből jött 6 henge-
res dízelmotorral megmutatta, mit tud terhe-
lés közben, milyen is az igazi gumifüst.

Igazi történelmi pillanatnak lehettünk ta-
núi kicsivel 14 óra előtt, hiszen a Martfű Váro-
si Nőikar előadásában meghallgathattuk az 
1951-es keltezésű Tisza Cipőgyári indulót - 
szigorúan korabeli otthonkában. Köszönjük 
nekik, Szabó Zsolt karnagynak és Katona 
Attila zongorakísérőnek. A színpadon helyü-
ket a Nyugat, a Ford és a rockabilly vette át, 
Marcello and the Flaming Boppers zenéjére 
járt a lábunk.

A kaszkadőr után megidéztük a sikeres 
tévéműsort: „Én táncolnék veled”. A Szilver 
TSE két fellépő táncospárja megmutatta a 
közönségnek, hogy is kell ezt csinálni, nagy 
tapsot kaptak szereplésükért. Fiatalok 
ugyan, de már sikeres és ígéretes verseny-
zők. 

A Táncdalfesztivál sem maradhatott ki a 
sorból, a Fedák Sári Színház művészei hoz-
ták el nekünk a kor nagy slágereit, korabeli és 
korhű ruhákkal.

És „mert egy kis mozgás mindenkinek 
kell”, délelőtt asztalitenisz háziverseny zajlott 
az épület pódiumtermében Sági István le-
gendás asztaliteniszező vezetésével, helyi, 
környékbeli és kunhegyesi nevezőkkel. Dél-
től pedig családok, barátok ütögettek egé-
szen estig. Népszerű volt a retro tekepálya is, 
sokan próbálkoztak meg a bábuk ledöntésé-
vel.

A programok sorát bővítette közkívánatra 
a légó-látogatás, három csoport láthatta az 
egykori légvédelmi pince termeit.

Új helyszínként csatlakozott a rendez-
vényhez idén a Szent Tamás-templom, nyi-
tott kapukkal, toronylátogatással és a délutá-
ni órákban orgonajátékkal fogadták az érdek-
lődőket.

Este ingyenes mozival zártuk a rendez-
vényt.

Mi már készülünk a Múzeumok Őszi 
Fesztiváljára, tarts velünk akkor is!

Támogató: Csoóri Sándor Alap, Kulturális 
és Innovációs Minisztérium, Emberi Erőfor-
rás Támogatáskezelő, Martfű Város Önkor-
mányzata.                Eiler Zita muzeológus

felújított Macimúzeum is nagy élmény volt! 
Sok látnivaló, kedves idegenvezetés! Egy 
délután kicsik és nagyok az ENSZ 17 pontjá-
ról hallottak és beszélgettek, amelyek meg-
valósulása segítené a Földet, annak minden 
lakóját ahhoz, hogy még nagyon sokáig élhe-
tő maradjon a bolygónk.  

A hetet szokás szerint szalonnasütéssel 
fejeztük be, ahová vártuk, és jöttek a gyere-
kek szülei, testvérei is. Itt kiértékeltük a hetet, 
ismerkedtünk, a régiekkel közös élményeket 
elevenítettünk fel.

Meg kell említeni rendszeres adományo-
zóinkat. Vannak, akiket névvel, mások nem 
kérték. Tehát: nyársaláshoz tökéletes sza-
lonnák és virsli, Kovács Zsolt Zöldségboltjá-
ból a szalonnasütéshez elmaradhatatlan 
hagyma, paradicsom, paprika, s a végére a 
Kehely Cukrászdából sós masnik, és finom, 
vegyes ízű lekváros sütik. Mindenkinek na-
gyon köszönjük! Finom volt, sikere volt, 
elfogyott!

Hogyan tovább? Jövőre a 10. tábor követ-
kezik! Biztosan megtartjuk! Szólunk majd a 
régieknek, hívjuk őket dolgozni, nosztalgiáz-
ni, várjuk a „kicsiket” is, akik nélkül unalmas 
lenne a tábor. Ismét együtt leszünk, s bizony 
majd szót ejtünk a „hogyan tovább”-ról is, hi-
szen a jelenlegi szervezőgárda kiöregszik 
már az effélékből. De azt tapasztaljuk, hogy 
szükség van az ilyen programokra, sokan 
szerették régebben és most is. A szervezés 
megújítására pedig várjuk az ötleteket, a je-
lentkezéseket. Addig még van idő, lehet rajta 
gondolkodni! Már csak azért is, mert többen 
búcsúztak úgy, hogy ”jövőre is jövünk!” 

(Beküldött fotók)

Vinczéné Balogh Magdolna
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Augusztus 3. (csütörtök) 17 óra:

Könyvtári program – MESÉLDE, családi 
mesedélután

MARTFŰI ÜNNEPI NAPOK 
X. ÖRÖK-ZÖLD TISZA FESZTIVÁL
2023. augusztus 12-20.

Augusztus 12. (szombat) 12 óra:

Könyvtári program - ORSZÁGOS REJT-
VÉNYFEJTŐ VERSENY a Művelődési 
Központban

Egyéni verseny, regisztráció a rejtvenyfej-
tes.hu oldalon, vagy a helyszínen, neve-
zési díj nincs. 

Augusztus 14. (hétfő):

JÁTÉKOS IRODALMI FOGLALKOZÁS 
az idősek nappali ellátó intézményében

Augusztus 16. (szerda) 18.00:

csak TERMÉSZETesen – Fazekas Zol-
tán martfűi származású alkotó KIÁLLÍ-
TÁSÁNAK megnyitója  – MVMKK 

A kiállítást megnyitja: Asztalosné Kocsis 
Enikő, Bessenyei György-díjas közmű-
velődési szakember. Közreműködik: Mo-
dern Táncműhely

A kiállítás megtekinthető szeptember 2-ig

X. ÖrökZöld Tisza Martfűi Fesztivál

Augusztus 17-20. Thermal Spa víziszín-
pad (más helyszín külön jelölve)

Augusztus 17. (csütörtök) 19.00, 
Művelődési Központ, színházterem:

Könnyed nyáresti koncert a SZOLNOKI 
SZIMFONIKUS ZENEKARRAL 

Augusztus 18. (péntek), víziszínpad:

18.00: INGYENES VETÍTÉS a Martfű Mozi-
ban – Kivert kutyák

19.45: VAVRA BENCE, az X Faktor éneke-
sének műsora

20.30: TORNÓCZKY ALL ACCESS zenekar 
koncertje

Augusztus 19. (szombat):

16.00: BOGNÁR SZILVIA és zenekara gyer-
mekkoncertje

17.00: Az Ádám Jenő Zeneiskola növendé-
keinek műsora

17.00 órától: Kézműves foglalkozás

18.00: ANGYAL JÓZSEF martfűi szárma-
zású hangszervirtuóz koncertje

19.00: TAJPÁN zenekar koncertje

20.30: FERENCZI ÉS A RACKAJAM koncert 
- Támogató: Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium

22.00: MY MOTHER KNOWS koncert

23.00: EFFRONTERY koncert

Rendezvények Nemzeti Ünnepünk és 
Államalapító Szent István királyunk 
tiszteletére

Augusztus 20. (vasárnap):

9.00: ÜNNEPI ISTENTISZTELET a Refor-
mátus Templomban

10.00: ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS a Műve-
lődési Központ színháztermében

Ünnepi beszédet mond: Turnyánszkiné 
Enyedi Andrea önkormányzati képviselő 

Martfű Város önkormányzati elismeréseit 
átadja dr. Papp Antal polgármester

Ünnepi műsor: Martfű Néptáncegyüt-
tes

ÜNNEPI DÍSZMENET, KOSZORÚZÁS a 
Szent István szobornál

15.30: ÖKUMENIKUS ÚJKENYÉR-SZEN-
TELÉS a Szent István téren

16.00: ÜNNEPI SZENTMISE a Szent 
Tamás-templomban

16.00-20.00: CSALÁDI PROGRAM – Meny-
nyit bír ki a búzaszem? Cselekvő-me-
sélő foglalkoztató

17:30: KALUNGU ÜTŐEGYÜTTES koncert-
je

18.45: HŐSÖK zenekar műsora

20.30: CARAMEL élő nagykoncert 

22.00: TŰZIJÁTÉK

Fesztiválprogramjainkra a belépés díj-
talan.

Étel, ital, édesség, vidámpark.

Szervezők: Martfű Város Önkormány-
zata, Martfű Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár, Martfű Hotel Thermal Spa

Szeptember 4. (hétfő) 15.30 óra:

Könyvtári program - LAPOZÓ OLVASÓ-
KÖR - A kortárs magyar próza

PROGRAMAJÁNLÓ

Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár

Az intézmény nyitvatartási rendje:

Hétfő: 12.00 - 20.00 óráig
Kedd - szerda - csütörtök - péntek:

8.00 - 20.00 óráig
Szombat - vasárnap rendezvények szerinti 

nyitvatartásban
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PROGRAMAJÁNLÓ

Szeptember 7. (csütörtök) 17 óra:

Könyvtári program – MESÉLDE, családi 
mesedélután

KIÁLLÍTÁS

Szeptember 8. (péntek) 18 óra:

Látom, van, gyűjtöm, tartom, felidézem 
címmel SLÉDER FANNI martfűi festőmű-
vész kiállításának megnyitója

A kiállítást megnyitja: Révi Norbert szob-
rászművész

Közreműködik: Gyurics György hegedű- 
és gitárművész

A kiállítás megtekinthető szeptember 30-
ig az intézmény galériáján és emeleti kiál-
lítótermében.

Szeptember elején indul a várva-várt 
SENIOR ÖRÖMTÁNC. A pontos kezdés-
ről minden érdeklődőt hamarosan értesí-
tünk.

Szeptember 15. (péntek) 10.30-20 óráig:

IDŐSEK VILÁGNAPJA rendezvény

Szeptember 19. (kedd):

PÁL FERENC, közismert nevén Pálferi, 
Prima Primissima díjas római katolikus 
pap, mentálhigiénés szakember, motivá-
ciós szakember, író előadása. 

Támogató: Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium

Szeptember 22. (péntek) 16-18 óráig: 

„SEGÍTENI SOSEM KÉSŐ” bérletsorozat 
első előadása, Monok falu szép helyen 
van címmel, fellépnek: Kádár Zsuzsika, 
Szabó Éva, Újvári Marika, Szabó Lajos, 
Sülyi Károly, Kossuth Népdalkör Egye-
sület, Cibaki Dalkör. Kísér a Jászsági 
cigányzenekar Helyszín: színházterem.

MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI 
GYŰJTEMÉNY

Szeptember 25. - november 13.

MÚZEUMOK ŐSZI FESZTIVÁLJA, benne:

Október 14. (szombat) 8-14 óráig:

„Ez még nem lejárt lemez!”

3. Retro Bolhapiac, Alkatrészbörze, Ve-
terán Autótalálkozó és Kézműves Vásár

Részletek hamarosan!

DUMASZÍNHÁZ

Szeptember 29. (péntek) 18 óra:

Miért pont Ázsia? - Badár Sándor önálló 
estje

A Déryné Program Országjárás alprog-
ram keretében 2023. június 26-án Martfűre 
érkezett a Győri Balett: Romance - Kodály 
Zoltán műveire című előadása. A Győri Balett 
olyan együttes, amely örömet ad, megrendít, 

elkápráztat! – olvasható a társulat honlapján, 
ami a martfűi előadásra is túlzás nélkül el-
mondható, és amit szűnni nem akaró vas-
tapssal köszönt meg az értő közönség.

(Videó a Martfű Média YouTube csatornáján)
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„Harcoltam, vesztettem és győztem. 
Győztem, mert a szobraim itt állnak, és ben-
nük hibernálva élnek az emberi méltóság, a 
szabadság csírái.” – írja megjelent köny-
vének előszavában városunk neves alkotója. 
Gyurcsek Ferenc Munkácsy-díjas szobrász-
művész életműkönyve bemutatójának a 
Martfű Városi Könyvtár adott otthont 2023. 
május elején.

„Művészeti beruházás, amellyel Martfű gazdagodott”

hegy szobrot, amelynek készítése során is-
merkedett meg a megyeszékhely fiatal új-
ságírójaként a fiatal szobrászművésszel.

– Úgy válogattuk össze ezt az anyagot, 
hogy minél sokoldalúbban bemutassa Gyur-
csek Ferenc munkásságát, amely részben a 
Martfűn látható szobrokból áll össze. Olyan 
művészeti album összeállítására töreked-
tünk, amely a műveken túl azok születésé-
nek körülményeiről és magáról az alkotó mű-
vészről is szól – mondta el a könyv szerkesz-
tője.

– Gyurcsek Ferenc alkotótevékenységé-
ről igen sok anyag született, kritikusok, újság-
írók gyakran méltatták a munkásságát. A mű-
vek hatását ezekből az írásokból szemezget-
ve érzékeltettük. Legyen benne a mű, a mű-
vész és a hatás, a visszajelzés, hogy mit ad-
tak ezek a művek a nézőiknek. A művész na-
gyon sokfelé járt külföldön, Közép-Ázsiában 
többfelé. De a művésznek kell, hogy legyen 
egy olyan helye, ahol nem átutazó vendég – 
utalt Martfűre a szerző. – A város mintha egy 
művészeti beruházást hajtott volna itt végre, 
mert ezekkel a művekkel Martfű gazdago-
dott. „Amíg Magyarországon szobrokról írni 
fognak, addig Martfűről és Gyurcsek Ferenc-
ről is fognak írni, mert ezek a szobrok itt van-
nak, itt maradnak, a város kultúráját gazda-
gítják, itt lesznek és hatni fognak.” – hangsú-
lyozta Bistey András.

Gyurcsek Ferenc elmondása szerint tisz-
teli, szereti és ismeri is a magyar történelmet.

– Nekem van egy világnézetem, nagyon 
határozott és egyértelmű, attól soha nem tér-
tem el, és ezt számon is tartották. Nem vélet-
lenül voltam annyit külföldön – fogalmazott a 
könyvbemutatón.

emigrált. „Emigráltam, de nem máshova, ha-
nem Martfűre”

– Elégedett vagyok az elvégzettekkel, de 
nem csináltam meg mindent korántsem ab-
ból, amit akartam. Voltak öt-tíz évek, amikor 
nem volt megbízásom csak magamnak. Ek-
kor kezdtem el a Haiku sorozatot, és a mai 
napig is csinálom. Mindig köztéri szobrokat 
szerettem készíteni, sokkal több márványt és 
követ faragtam volna. Ahol hazai vagy külföl-
di pályázatokon indultam – szinte mindenhol 
megnyertem mindent –, azok mind kövek.

Nem voltam szerény ember soha! Voltak 
olyan kritikusok és eszmetársak, akik mellet-
tem álltak, de nem voltam trendi – hangsú-
lyozta Gyurcsek Ferenc, sajátos látásmódjá-
val idézve meg az elmúlt fél évszázadban a 
magyar szellemi életben zajló küzdelmeket a 
művészi pályáját összegző könyv bemutató-
ján, amelyben a következő sorok is olvasha-
tóak:

„Vállaltam és hittem, hogy új, igazságos 
világot építünk. Én az emberi méltóság és 
szabadság emlékműveit kívántam felállítani. 
Az új világ felépítése még várat magára, de a 
csírái (köztük az én szobraim is) megmarad-
tak. Meggyőződésem, hogy a kor, amelyben 
éltem és dolgoztam, a történelem legizgal-
masabb, legfontosabb korszaka volt.”

A könyv készítőinek kezdeményezésére 
Martfű Város Önkormányzata sikerrel pályá-
zott az évtizedekig Martfűn alkotó szobrász-
művész életművét bemutató könyv megje-
lentetésére. A Kulturális és Innovációs Mi-
nisztériumtól elnyert támogatásnak köszön-
hetően a művészeti album igen kedvező, 
2500 forintos áron vásárolható meg a Martfű 
Városi Könyvtárban.

Herbályné Kalmár Irén

MEGJELENT GYURCSEK FERENC ÉLETMŰKÖNYVE

A különleges könyvbemutatón a családta-
gok, barátok és érdeklődők körében köszönt-
hettük a művész feleségét, Kingát, fiát, a 
könyv tervezőjét, Gyurcsek Andrást, Bistey 
Andrást, a könyv szerkesztőjét, aki ez alka-
lommal beszélgetőtársa is volt Gyurcsek Fe-
rencnek, Rágyanszky István alpolgármestert 
és Asztalosné Kocsis Enikőt, a kulturális in-
tézmény korábbi vezetőjét.

– Nagy öröm, hogy ma itt lehetünk, együtt 
ünnepelhetjük azt, hogy ez a kívül-belül cso-
dálatos könyv megszülethetett egy pályázat 
és Martfű Város Önkormányzatának támo-
gatásával – mondta el Székácsné Tálas 
Gabriella. – Kiváltságosak vagyunk mi mart-
fűiek, mert saját szobrászunk van, és ennek 
következményeként tereinket, környezetün-
ket több remekmű is díszíti. Ajándék olyan 
kistelepülésen élni, és nem mindennapi do-
log ez, ahol az ember művészeti alkotások 
között járhat-kelhet nap mint nap. A művész 
életműkönyvében is jelentős szerepet kap 
városunk, a borítót is a mi Időkapunk díszíti – 
emlékeztetett kulturális intézményünk ve-
zetője.

Martfű Város Önkormányzata jókívánsá-
gait Rágyanszky István alpolgármester tol-
mácsolta. – 1998-ban, pont 25 évvel ezelőtt 
megjelent itt nálunk István király, Gyurcsek 
Ferenc hozta magával, és ezzel Magyaror-
szág és a város történelme is megjelent: 
1848, a forradalmaink, a millennium az Idő-
kapuval, a városépítőnek tekinthető Bata 
szobra. Teljes keresztmetszetet kaptunk, 
amiért nagyon hálásak vagyunk. A város tör-
ténetének fontos személyisége vagy Feri, 
szeretettel látunk itt mindig, és örülünk, hogy 
ez a könyv megszülethetett! – fogalmazott 
városunk alpolgármestere.

Gyurcsek Ferenc 1942 novemberében 
született Budapesten. A Képzőművészeti 
Főiskolát 1963 és 1968 között végezte el, 
Somogyi József tanítványaként. 1972-ben 
római ösztöndíjas. Vác, Budapest, Martfű 
után jelenleg Budakeszin él.

Bistey András író, újságíró Gyurcsek Fe-
renc művészi pályája kezdetének fontos 
elemeként említette a Szolnokon álló Tanú-

Sikerrel alkotott Ausztriában, Németor-
szágban, Görögországban, Türkméniában, 
majd visszajött a családjához, a budapesti 
műtermébe. Számos pályázatot megnyert, 
de mérföldkő volt, amikor egy szolnoki zsűri-
zés alkalmával javasolták számára Martfűt, 
ahol megvalósíthatta az országos pályáza-
ton nyertes Szent István szobrát. Így, aho-
gyan fogalmazott: ez alkalommal Martfűre 
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A Csoóri Sándor Alap 2022-ben is támo-
gatta népművészeti programjaink megvaló-
sítását. Elsődleges célunk, hogy minél több 
martfűinek megmutathassuk a népi kismes-
terségek, díszítőmotívumok gazdag világát, 
ennek érdekében a pályázati támogatás 
nagy részét játszóházak megrendezésére 
fordítottuk. Ide martfűi, szolnoki és mezőtúri 
népművészeket hívtunk, akik tudásukkal, ta-
pasztalataikkal, hagyománytiszteletükkel hi-
teles átadói a magyar népművészeti értékek-
nek.

Három alkalommal hirdettük meg kézmű-
ves foglalkozásainkat. Május 1-jén, A Város 
Napján kínáltunk hagyományőrző programot 
három népművésszel, kézműves vásárral és 
népi játékainkkal. Minden érdeklődő kipró-

Népművészeti hagyományőrzés 2022-23-ban 

bálhatta a bútorfestő technikákat, mézeska-
lácsot díszíthetett és fából készíthetett játé-
kot Bárdi Lászlóval.

Június 4-én gyereknap alkalmából vártuk 
a családokat. Vajda Éva szövő, takács irányí-
tásával karkötő készült, Kerékgyártó Emese 
bútorfestővel kisállatokat lehetett festeni, és 
nem maradhatott el a mézeskalács díszítés 
és kóstolás sem.

Június 24-én az országos Múzeumok éj-
szakája rendezvénysorozathoz csatlakoz-
tunk a Martfűi Kézművesházzal. Kézműves 
vásár, zsíroskenyér, bográcsos vacsora és 
kézműves játszóház gazdagította a prog-
ramot. Hornyákné Sila Katalin mezőtúri 
fazekas iparművésszel lehetett agyagozni, 
Antal Borbálával, aki Szolnokról érkezett, 
szalmadíszeket készíthettünk, díszítettünk fa 
könyvjelzőket és szaggathattuk a mézeska-
lács tésztát Juhászné Hidvégi Edittel. 

Június 27-én rövid játszóházra hívtuk 
Kerékgyártó Emesét, textilt festettek az 
intézményben táborozó gyerekekkel.

Másodlagos célunk évek óta a martfűi 
szakmai bázis bővítése. A pályázati támo-
gatásból két fő végezte el a Békés Megyei 
Népművészeti Egyesület által meghirdetett 
tűzzománc alapképzést. Ők Vincze Zita 
ötvös-tűzzománckészítő iparművész irányí-
tása alatt tanulhatták meg a festő-, sodrony-, 
rekesz- és azsúrzománc technikákat. Terve-
ink szerint a jövő évtől új típusú foglalkozá-
sokkal gyarapodhat intézményünk, a Martfű 
Városi Művelődési Központ és Könyvtár kí-

nálata. Eszerint bővítjük anyagkészletünket 
is, most a pályázati támogatásból a bőrözés-
hez.

Köszönet a Nemzeti Kulturális Támoga-
táskezelő és a Csoóri Sándor Alap támoga-
tásáért.

Reméljük, a 2023-24-es évben még szí-
nesebb programokkal hirdethetjük a magyar 
hagyományos népművészeti értékeink fon-
tosságát, szerepét mai világunkban.

Eiler Zita

muzeológus
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